

NAŠE BOUDA S NEBESKÝM OKNEM

Rodinná bouda se nachází v Krkonošském národním parku v obci Horní Malá Úpa (HMÚ). Jedná se o novostavbu, kde návrh vlastní hmoty, volba materiálové skladby, ale i plochy prosklení podléhaly striktním požadavkům KRNAPu a stavební komise obce HMÚ.

Hmota domu je osazena na vrstevnici prudkého svahu a je založena na základové desce z důvodů skalního podloží.



Obytné podlaží je přístupné z terénu, který byl remodelován pouze v bezprostřední návaznosti na vlastní dům. Podlaží je provedeno v klasické zděné technologii se zateplením a provětrávaným dřevěným obkladem z opalovaného dřeva. Obytné podkroví tvoří klasický hambálkový krov s kovovými prvky pro zvýšení flexibility dispozice. Krytina je z hliníkového plechu s povrchovou úpravou v antracitovém odstínu.

Centrálním motivem obytného podlaží je velké fixní okno s výhledem do blízkého údolí, na vrcholy Krkonoše a nedalekou Sněžku. V některých denních dobách, podle postavení slunce, je pak možné v ploše fixního okna spatřit odraz oblohy. Hlavní stavební práce odvedla ve výborné kvalitě místní společnost 3K Stavby, na kterou navázala neméně kvalitní firma Gras, která se postarala o zahradní a sadové úpravy tak, aby došlo k plynulému přechodu z upraveného terénu v rámci osazení domu do volné okolní krajiny - horské louky.

Za návrhem a celým projektem stavby včetně interiéru stojí náš ateliér OK PLAN ARCHITECTS (OKP), který již v dané lokalitě realizoval několik staveb, včetně dnes již ikonické a odbornou i laickou veřejností oceňované Chaty Hradečanka. Zahradní úpravy v okolí boudy byly navrženy místní zahradní architektkou Petrou Loffelmannovou. Zároveň celou stavbu dozoroval Miloš Haase se kterým dlouhodobě spolupracujeme na našich stavbách v lokalitě.



Výběru technologií byla věnována maximální péče. Vytápění a ohřev teplé užitkové vody zajišťuje tepelné čerpadlo země / voda (2 x zemní vrt), které je podporované FVE, která je umístěná na nepohledových plochách střechy a přebytečnou energii ukládá do baterií. Celý objekt je větrán pomocí řízené rekuperace od společnosti Atrea. Vše je ovládáno přes vzdálený přístup v rámci internetového rozhraní od firmy Troch. Na pozemku je vrtaná studna, která slouží jako případný záložní zdroj pitné vody. Dešťové vody stékají ze střech přímo na pozemek.

V rámci celé realizace byla zásadní preference využívání místních firem a používání českých renomovaných výrobců, jejichž produkty se uplatňují a procházejí celým objektem vně i uvnitř. Je možné jmenovat mimo výše zmíněné společnosti např. kompletní klempířský servis, zajištěný firmou REST Trutnov (hliníkový plech Prefalz), dřevěná okna pak byla dodávkou společností Okna Jánošík (okna řady Rand a Noframe), opalované modřínové dřevo na fasádách je z produkce firmy Albakmen a montáž společnost Thoř. Dřevěné podlahy od společnosti Princ parket byly montované a povrchově ručně upravené do vzhledu selského prkna panem Ladislavem Sedláčkem. Veškeré interiérové stěrky a

výmaly od Ares design – pan René Šimík. Základ kachlových kamen tvoří vložka Hoxter obezděná s ručně vyráběnými kachlemi. Za celým atypickým mobiliářem, dřevěným obkladem stěn, stropů a rámových dveří stojí, tak jako vždy u našich projektů, truhlářství ČADAS. Veškeré nábytkové kování dodávala společnost HRANIPEX (kování RIEX), která řešila i komplexní technickou a technologickou podporu pro truhlářskou firmu. Na oknech a dveřích jsou osazeny kliky od společnosti MT kliky (řada Lusy a Rocksor). Sedací nábytek dodávala firma Polstrin. Interiér doplňují drobnosti od společnosti Brokis (Muffins), sklářské společnosti Ruckl (souprava YES) atd. Vnitřní kamenné dlažby, obklady a kamenné krajiny byly dodány firmou Kámen Engineering, venkovní zpevněné plochy jsou převážně dlážděny žulovými odseky z Mrákoťinského lomu, které plynule navazují na opěrné zídky skládané na sucho místními kameníky. Kámen na tyto zdi pochází přímo z místa stavby a byl vytěžen v rámci výkopových prací. Venkovní prvky z masivního, surového železa realizované místní firmou KasperKovo atd.

Dům slouží nejen rekreačním účelům, ale také jako prezentace ateliéru OK PLAN ARCHITECTS a showroom s ukázkou používání rozmanitých materiálů v rámci exteriéru a interiéru. Je to pro nás jakási testovací laboratoř, která by měla garantovat, že materiály, prvky a detaily zvolené v takto vysoce položené lokalitě (1050 m.n.m.) budou plně funkční a odolné vůči syrovému podnebí, které zde (občas) vládne.

Showroom bude otevřen od ledna 2024 každé pondělí a pátek, kdy zde budou probíhat naše jednání nad nově vznikajícími projekty v místní lokalitě. Zároveň každý pátek pro naše minulé, současné a budoucí klienty poskytujeme komentovanou prohlídku Boudy, na kterou je možné se objednat min. 5 pracovních dnů předem na e-mailu okplan@okplan.cz



Těším se na Vás v naší nové pobočce!

OKP Tým : -)